

62家企业提供岗位2040个，近八成适合女性求职者

三八专场招聘会“女神”有点少

晚报讯（记者 苏羽 摄影报道）昨日，女性就业专场招聘会在市人力资源服务中心举办，吸引了不少女性求职者前来。62家企业提供了2040个岗位，其中适合女性的岗位近80%，有餐饮、保洁、内勤、缝纫工、营业员等，月薪多在2000—4000元。不过，来应聘的年轻女性普遍不太愿意从事月薪低于2000元的工作。

当日一大早，相比零零散散前来的女性求职者，来“抢饭碗”的男性求职者倒成了绝对“主角”。一家大型文化公司招聘客服的条件是“年轻，素质好，大专以上文化”，半个小时的时间里，几乎没有女性前

来，前来咨询的男性求职者倒是一拨接一拨。一位40多岁的男性求职者，跟负责招聘的工作人员一再强调他性格好，很耐心，做事情专注，前前后后“磨”了近半小时也无果。记者走了一圈发现，招聘单位给出的工资都不算低，平均月薪约2500元，某些技术含量相对较高的工作岗位，工资更是“惊人”。比如，一家美容院开出月薪6000元招聘美容师，招聘门槛设置为40岁以下。来自峰城的范女士一眼就看中了这个高薪工作，不过资历不够。范女士说：“我才30岁，现在开始学还来得及，就冲着这6000元一个月的工资我也要学。”

用人单位提供的岗位中，既有层次较高的工程师、主管，也有普通的美容美发、家政、营业员等，专为女性设置的岗位占了八成左右，只有少数单位提供了保安、机械操作工、保管员等岗位。现场不少男性求职者转而向清洁工、家政服务、餐饮服务等行业求职。市人力资源服务中心相关负责人表示，全面二孩政策出台后，母婴护理、早教等行业发展迅猛，这些行业中90%的从业人员为女性。另一方面，互联网的发展普及了电子商务，不少女性在家开始经营手工作坊，网上也开了微店，收入也不错。



不计个人得失，不顾年老体弱

吃住都在革命烈士纪念堂

抗战老兵韩存灼为战友“站岗”41年

在高新区张范街道横山口村，有一位93岁高龄的抗战老兵，名叫韩存灼。从1976年张范街道横山口村革命烈士纪念堂建成，老人便一直守在这里，这一守就是41年。

纪念堂里摆放的75位烈士灵牌中，近一半都是当年和老人一起并肩抗战的战友。41年近15000个日夜夜，韩存灼老人不计个人得失，不顾年老体弱，吃住在革命烈士纪念堂内，为战友们守灵。其间，子女们曾劝他下山去住，他总是不肯。他说：“原来在一

块的战友连生命都奉献给党国家了，我还有什么舍不得的呢？在这里我还能给他们做点事，守着他们。战友们没过上好日子，我只是想留在这儿，告诉他们现在咱国家的变化。很多战友连后代都没有，他们的牺牲不能忘，跟他们比，我做的实在是太少了。”

对于今后的打算，老人说：“只要我还能走，就会继续为战友们站好最后一班岗。”老人看似平淡的话语，传递着一股力量。这股力量在坚定着我们的信仰，在坚挺着我们的脊梁。（枣宣）



十佳人物 “感动枣庄”

清明小长假火车票开始预订

晚报讯（记者 王萍）昨日，记者从枣庄火车站了解到，按照目前互联网和电话订票预售期为30天的规定，清明小长假火车票已开售。作为春运后第一个客流小高峰，清明小长假首日火车票相对紧俏，准备回家乡扫墓或外出游玩的市民应尽早订购票。

根据国家节假日安排，今年清明小长假放假时间为4月2日至4日，共3天。昨日下午2时许，记者登录12306网站查询了解到，清明小长假期间，由我市开往上海方向的火车票相对紧俏。网站数据显示，清明小长假首日，开往上海方向的共有26个车次，其中只有8

个车次显示还有余票，其余车次的软硬卧、硬座以及无座票均已销售完毕；4月1日及清明小长假第2日同方向的火车票也都所剩无几。此外，同期从枣庄开往北京等地方向的火车票稍充足，但可供选择的机会也不算多。

鸡蛋面、手擀面，还有富硒面、莲子面
“营养牌”挂面价高了6倍多

晚报讯（记者 王萍）银丝面、鸡蛋面、手擀面，还有富硒面、莲子面、魔芋面、玉米面，1日，在市中区振兴路某大型超市内挂面货柜前记者看到，十余种挂面规格从200克到1000克不等，最贵的苦荞挂面每斤19.6元，最便宜的原味龙须挂面3.2元，价格相差6倍多。越来越多的挂面产品开始走营养化路线，而且只要打上“营养牌”，价格就比普通挂面贵好几倍。看到如此多种的挂面，市民秦先生的选择综合征犯了，他说：“我就想买个口感好点的，怎么有这么多种类？”

在市中区解放路、华山路几家大型超市内，几乎每家在售的挂面种类都有十余种，最贵的是苦荞面，每斤最高超过20元，普通挂面最低不足3元，相差了近十倍。可消费者在选择上犯了难，超市导购也难说出其中区别。购买挂面的市民中，多数人都表示很少购买超过10元一斤的挂面，一般都按自己的口味喜好选择。家住文化北里的市民范女士吃了几年鸡蛋挂面和蔬菜挂面，最近她无意中发现，挂面配料表中压根没有鸡蛋和蔬菜的成分和含量说明。振兴路上一家超市内，以某品牌的香菇鸡蛋挂面为例，其营养成分表中，标注有蛋白质、脂肪、盐水化

合物等所含成分比例和参照值，却不见香菇和蛋的成分含量和参考值。

多家超市中，标有营养元素的挂面配料，大都是小麦粉、盐和水，和普通挂面相比，有些配料表注明鸡蛋粉、香菇粉等营养物质，均未注明具体含量。各类面的成分表中，基本都是四种成分：小麦、水、添加物和食用盐，用来打概念的添加成分都特别少。如每斤近15元的含添加营养物的挂面，该营养物添加量为0.1%，价格最贵的苦荞面号称苦荞粉含量达51%。在龙头市场加工面条多年的张师傅表示，成分含量如何标注，添加多少，基本都是挂面生产企业决定。不过，考虑到挂面生产工艺的要求，除了麦子类的辅料，也都不能添加太多。挂面主要是看小麦、水等主要原料的质量及加工工艺的水平。在挂面中添加各种成分，可增加面条的爽滑程度、调节味道，但因添加比例非常小，对口味和营养影响不大。



气温回升 手足口病“抬头”
孩子出现发热、皮疹等症状，及时就诊

晚报讯（记者 张琛）气温日渐升高，手足口病即将进入高发期。近日，市疾病预防控制中心工作人员提醒，手足口病是一种常见多发传染病，多种肠道病毒都能引起。监测结果表明，70%以上的手足口病重症病例和90%以上的死亡病例，是由肠道病毒EV71感染引起的。

“手足口病主要通过密切接触患者的粪便、疱疹液和呼吸道分泌物（如打喷嚏喷的飞沫等）及被污染的手、毛巾、手绢、牙杯、玩具、餐具、奶瓶、床上用品等进行传播。”市疾病预防控制中心相关负责人介绍，5岁及5岁以下的婴幼儿易得病，成人的免疫系统较完善，一旦感染一般不发病，也无任何症状，但感染后会传播病毒，因此成人也需要做好防护，避免传染给孩子。如果孩子出现发热、皮疹等症

状，要及时到医疗机构就诊，同时要密切观察；一旦出现突然发高烧或神志不清、昏睡、肌肉或身体抽动、呼吸困难等，应立即送孩子到医院抢救；孩子的唾液、痰液等分泌物要用卫生纸包好丢到垃圾箱，孩子的粪便要收集好、消毒后丢入厕所，不要随意丢弃，同时要消毒便盆；看护人接触孩子前、替换尿布后或处理孩子粪便后都要洗手。

“预防手足口病的关键是注意家庭及周围环境卫生，讲究个人卫生；饭前便后、外出后要用肥皂或洗手液洗手；不喝生水，不吃生冷的食物；居室要经常通风；要勤晒衣被；流行期间不带孩子到人群密集、空气流通差的公共场所，要避免接触患病儿童。”市疾病预防控制中心工作人员建议。



“悦”读

5日，市新华书店鲁南书城工作人员带着各类儿童读物，来到西王庄镇东王庄小学，将图书赠给留守儿童，还和他们一起做游戏，进行互动联欢。

（记者 孙明春 摄）